
Ata da 23" (Vigésima Terceira) Sessão - Solene da 4a  (Quarta) Sessão Legislativa da 
20" (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo. 

Aos onze dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, Os dezenove 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, Centro - 

Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador Paulo Roberto 

Cole e a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos 

Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, 

Janilton Almeida De Carli, Leolino de Oliveira Costa Neto, Marseandro Agostini Lima, 
Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  
Vereador Ausente: Aelcio Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino e 
Marseandro Agostini Lima. 0 Presidente convidou os Vereadores para tomarem 

assento em seus lugares e, havendo número legal, e invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. 0 Presidente convidou o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu para 

Secretariar os trabalhos desta Sessão e também convidou para compor a mesa de 

Honra, Excelentíssimo Prefeito Municipal - Sr. Gilmar de Souza Borges. 0 Presidente 

registrou a presença do futuro Prefeito e Vice-prefeito eleito em 06 de outubro, 
Senhores Eleazar Ferreira Lopes e Fernando Gustavo. 0 Presidente pediu a todos que 

permaneçam de pé para entoar o Hino Nacional, e na sequência o Hino do município de 

Fundão, na versão do nosso artista da terra - Sr. José Mauro Amorim. Com  enorme 

satisfação que esta Casa recebeu os homenageados e seus familiares, amigos e 

colegas de profissão para que juntos pudessem externar a gratidão e reconhecimento 

por cada história. Para tanto, era importante saber que a Lei Orgânica de Fundão 

atribuiu à Câmara Municipal a competência privativa para concessão de Títulos de 

Cidadania Honorária a essas pessoas que, reconhecidamente, tinham prestado 
relevantes serviços ao Município ou nele se destacado pela atuação exemplar na vida 

pública e particular. O Titulo de Cidadania Honorária se destinava a pessoas não 

naturais, ou seja, às pessoas nascidas em outros municípios, mas que por variados 
motivos, escolheram Fundão para o desempenho de suas atividades, contribuindo 

para o crescimento e desenvolvimento da cidade. Estavam prestigiando e 

reconhecendo publicamente o trabalho de 11 (onze) homenageados que se dedicam a 
atuar de forma exemplar na prestação de relevantes serviços ao município. Eram eles: 

Padre Alceri Francisco Alves (Padre  Chico),  Pastora  Andrea  Gonçalves Batista de  
Dr°.  Rgir)o C;07Y).0 Pieic dn Silva fPromntor de Justica da comarca de Fundão), 

Emanuel de Oliveira Barbosa (Atleta do  Karate.),  Jocimar Fernandes do Couto (Técnico 
em Enfermagem da equipe da Estratégia da Saúde da Família do município), José 
Ramos da Silva (Comerciante), Josiane Fontana Barbosa Thomets (Diretora Escolar), 
Jussara Zanote Sagrillo (Diretora Escolar), Marlúcia. Tátola Lopes (Diretora Es o r), 
Regina Deolina Ferreira Oliveira (Comerciante) e Vicente César da Silva Fr:: 
(Comerciante). Antes da entrega dos Títulos, passou a palavra aos Vereadores a 
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dos projetos que originaram as leis de concessão dos títulos aos homenageados 

presentes, para expressarem, dentro do tempo de 3 (três) minutos, suas considerações 

sobre a relevante atuação de seus homenageados em Fundão. Com  a palavra o 
Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala cumprimentando a 
todos. Falou que estavam reunidos para homenagear e reconhecer a contribuição 

excepcional de indivíduos com sua dedicação, amor e serviço que engrandecem 

Fundão, porém se limitou aos seus homenageados, e com grande honra que cederam o 

titulo de cidadão Funddoense ao ilustres  Dr°.  Egino Rios promotor de justiça de 

Fundão a sua destacada carreira era um testemunho do seu compromisso inabalável 

com a justiça, ética e com o bem-estar da comunidade Fundão, sua dedicação 

incansável ao Ministério Público era um exemplo inspirador de servir ao público com 

integridade, sabedoria e coragem sua trajetória profissional era marcada por 
relevantes contribuições para promoção da justiça, proteção dos diretos e interesses da 

sociedade. Disse que a presença do  Dr°.  Egino entre nós enriqueceu a Cidade, sua 
experiência, sua sabedoria e sua liderança era um legado precioso para Fundão. 

Agradeceu o trabalho árduo do  Dr°.  Egino e esperava que continuasse a inspirar 

futuras gerações. Parabenizou o  Dr°.  Egino pelo titulo era o reconhecimento merecido 

da sua valorosa contribuição para Cidade de Fundão, que continuasse sendo uma 
referência de excelência e inspiração para todos. Falou que seu outro homenageado 

também era especial o Padre  Chico,  um servo amoroso e dedicado que desejou sua 

marca inapagável em nossos corações, sua passagem pela Cidade foi um presente 

divino trazendo consolo, esperança e amor a todos que o conheceu, sua presença foi 

bálsamo para almas feridas e um refúgio para os necessitados e um exemplo 

inspirador de caridade e compaixão. Disse que Padre  Chico  teve sua dedicação 

incansável ao serviço do Senhor e ao próximo, era um testemunho vivo da missão de 

um verdadeiro cristão na terra, sua obra era um legado que continuara a inspirar 
futuras gerações. Disse que o titulo também era um reconhecimento merecido do seu 
amor e dedicação a Cidade e que continuasse a ser uma fonte de inspiração e benção 
ara todos. Parabenizou o Padre  Chico.  Com  a palavra o Exne. Vereador 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Falou 

que no dia 21 de agosto no ano de 1970, em Vitória nasceu  Andrea  e Deus que a 

trouxe para o Município para lutasse em prol daqueles que de fato necessitavam e seu 
trabalho 6rdzto, ican.vlt'm prol dos pessons vulneráveis da Cidade. Disse que 
particularmente vem acompanhando há anos a luta da Sra.Andrea e que recebesse 
esse titulo de Cidadã Fundeioense com um pequeno galardão na terra, porqu 	céu 
Deus tinha grandes coisas preparadas e a parabenizou. Falou que a Regin 	ceu  
ern  uma Cidade chamada Resplendor no dia 12 de setembro de 1979 e foi a 	que 
Deus quis presentear Fundão a trazendo para o Município, um exemplo 
mulher, empreendedora, líder, comerciante e de mulher de Deus que aju 
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próximo. Disse que a Regina ajudava em causas sociais, pediu para que ela recebesse 

esse titulo de Cidadã como pequeno galardão, porque o maior galardão Deus a 

entregará em glória no dia da volta do Senhor Jesus. Parabenizou a Pastora  Andrea  e 
a Sr". Regina. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janilton Almeida De Carli: 
Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Falou que tinha escolhido duas pessoas a 

Marlticia e o Emanuel e tinha muitas pessoas para escolher, mas a escolha foi feita por 

Deus, então a cada um que estava presente chegara et oportunidade. Disse que a 

Diretora Marlitcia abraçou a escola com todo seu talento, equipe de professores que 

acompanhavam o seu trabalho e que ela não merecia apenas um titulo, mas vários, 

porque representava a escola e a Cidade, como mete e professora, e sabia que honrar 

um lugar na educação na sala de aula e na direção, entre as famílias, pedagoga e 
amiga. Disse que estava dando o titulo, porque foi feito por um amigo que a conhecia, e 
a cada momento que visitava a escola sabia o que passavam e as professoras sabiam ‘.

$.
.) 

o que viveu, e essas crianças estariam no futuro estariam ao lado do Dr.Egino ou (Is 

vezes competindo em um grande campeonato, porque passou pelas  mews  da escola. 

Disse que falar do Emanuel era falar de um jovem que veio de uma família da Cidade 

vizinha que levou o nome para outros Municípios, acompanhados por outros jovens 

teve a oportunidade de entrar dessa vida que não era fácil respeitar, aprendeu a se 
defender e honrar por onde passava o nome da família. Disse que Emanuel era um - 

vencedor e um guerreiro que trouxe orgulho e representava a Cidade e a Casa de Lei, 
seria um espelho para muitos jovens que chegariam onde estavam, pois oportunidade fr 

que tinha merecia e pediu que abraçasse. Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio 

Tadeu Rodrigues Fraga: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Parabenizou o 

Presidente e toda sua equipe por ter abrilhantado a Sessão para os homenageados. 
Falou que Jocimar era um funcionário exemplar que sempre trabalhou em Praia 

Grande em prol da comunidade, nos momentos mais difíceis estava sempre preparado 
para fazer o bem para comunidade e que Jocimar trabalhou a muitos anos na 

estratégia da família. Disse que Jocimar perdeu os pais e o sonho da mete dele era que 

Jocimar se forma-se em enfermagem, hoje batalhando como técnico de enfermagem em 

Praia Grande, conquistou tudo aquilo que a mete dele esperava. Falou que era um 
homem brilhante e tinha uma carreira pela frente, e daria muito orgulho ao Município. 

Parabenizou Jocimar e todos os homenageados. Com  a palavra a Exm°. Vereadora 
Si:Fact Lusice .Neves 12c•clirigzies  Steins:  Iniciou suo fala cumprimentando a todos. 
Falou que estavam presentes para fazer homenagem e tinha muita honra, 
maioria foram premiados e muitos chegaram aos anos seguintes. Disse que 
da Cãmara Municipal de Fundão prestou uma justa e merecida homenagem a 
Josiane, cujo trabalho a frente da direção escolar tem sido motivo de grande o 
inspiração para toda comunidade, Josiane tinha dedicação, compro inisso 
genuíno pela educação, impactou profundamente a vida dos alunos e dos profe 
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todos que frequentava a escola. Falou que sua geração era marcada por uma busca 

incansável pela qualidade de ensino, inclusão e formação cidadã das crianças e 

jovens. Disse que seu exemplo era refletido no ambiente escolar como acolhedor e 

harmonioso onde o conhecimento era cultivado e valorizado. Falou que no meio do 
desafio Josiane tem se mostrado uma professora comprometida e resiliente, 

trabalhando incansavelmente para garantir que cada aluno tivesse acesso uma 

educação digna e transtornadora. Agradeceu a Josiane pelo seu compromisso e pelo 

impacto positivo pela sua atuação que trás a Fundão, seu trabalho inspira todos os 
cidadões que acredita  ern  uma educação de qualidade com caminho para um futuro 

melhor. Falou que em nome da Câmara Municipal de Fundão expressava sua gratidão 

a todos os homenageados que recebeu a homenagem pelo reconhecimento, trajetória e 
que continuasse sendo marcado por muito êxito de exemplo que seguisse inspirando a 

todos. Com  a palavra o Exm°. Vereador  Leo  uno de Oliveira Costa Neto: Iniciou 

sua fala cumprimentando a todos. Falou que os homenageados eram pessoas 

importantes para comunidade e faziam a diferença. Falou que tinha muita 

consideração pela Diretora Jussara e por toda sua família que eram pessoas que tinha 

adotado como se fosse sua família, e fazer homenagem era pouco, porque sabia do 
trabalho relevante que desempenhou no Município há muitos anos como professora, 
munícipe e como diretora, que desempenhava um grande papel importante na escola. 
Falou que era uma homenagem de coração e sincera que já tinha feito na sua vida, 
pois tinha muito carinho pela Sr'. Jussara e que recebesse seus comprimentos e 

agradecimentos pelo trabalho, caráter e idoneidade. Disse que a Sra. Jussara fazia a 

diferença na Cidade. Com  a palavra o Exm°. Vereador Paulo Roberto Cole: Iniciou 

sua fala cumprimentando a todos. Falou que Sr. José Ramos fazia uma diferença 

muito grande na comunidade de Timbui sempre colaborando com o futebol, igreja 

católica e no desenvolvimento dando emprego na sua fábrica. Disse que sentia muito 

honrado em poder ter chamá-lo de amigo e também por ser amigo da família dele, 

porque era uma pessoa diferenciada e a homenagem era muito merecida. Falou 

Sr. Ceara fazia parta da alegria da comunidade e quando viajava, não estava presente 

na praça o local ficava triste, mas era outra pessoa que fazia diferença e tinha 30 anos 

que se conheciam, e se sentia orgulhoso por serem amigos e também ser amigo da 

família do Sr. Ceara, porque eram pessoas que morava no seu coração. Falou que 
escolheu os dois por serem pessoas simples, mas faziam a diferença na comunidade. 

Presidente procedeu et entrega dos Títulos de Cidadania  Honoraria  Fundáoense aos 
homenageados. Adotaram a ordem alfabética dos nomes dos homenageadv sara 
melhor dinâmica dos trabalhos. Assim, convidou Excelentíssimo Vereador Ro 	que 
Borges Simões para que se colocasse a frente do plenário e convidou p 	ser 
homenageado pela Câmara Municipal de Fundão, com o Titulo de 	dão 
Fundãoense o Sr. Alceri Francisco Alves (Padre  Chico).  0 Vereador Tadeu  inform.'  j'ue 
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o Padre  Chico  era natural de Nova Era/ MG, nasceu em 10 de janeiro de 1958. Dedicou 

sua vida ao sacerdócio e ao serviço comunitário. Ingressou aos 17 anos no Seminário

da Ordem Franciscana Capuchinho, em Belo Horizonte, onde se formou em Filosofia e 

Teologia e também em Pedagogia, com especialização em Orientação Educacional. 

Ordenado sacerdote em 1991, serviu por 30 anos em Oliveira/ MG, antes de ser 

transferido para Fundão, em 2009, onde assumiu a função de Administrador Paroquial 
sob a provisão de Dom Luiz Mancilha Vilela. Em Fundão, Padre  Chico  conquistou a 

comunidade com sua liderança espiritual e habilidade em cultivar laços de amizade e 

fraternidade, consolidando um legado de fé e serviço. Padre  Chico,  recebeu os 

aplausos desta Câmara Municipal. 0 Presidente convidou Excelentíssimo Vereador 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri para que se colocasse a frente do plenário e convidou 

para ser homenageada pela Câmara Municipal de Fundão, com o Titulo de Cidadã 

Fundãoense a Sra.  Andrea  Gonçalves Batista de Oliveira (Pastora  Andrea).  0 Vereador 

Tadeu informou que a Pastora  Andrea  era natural de Vitória/ ES, Pastora  Andrea  

nasceu em 21 de agosto de 1970. É uma figura de destaque no município de Fundão, 

especialmente no distrito de Praia Grande, onde reside e atua  het  8 anos. Casada  het  

31 anos com o Pastor Valdemir Oliveira, com quem tem dois filhos, Pastora  Andrea  

dedicou 25 anos et educação pública e, nos últimos 30 anos, ao ministério pastoral na 

Igreja do Evangelho  Quadrangular.  Seu trabalho incansável inclui ações sociais e 
comunitárias, apoio a famílias em vulnerabilidade e liderança espiritual, consolidando 

sua reputação como referência de fé e solidariedade na comunidade local.  Andrea,  

recebeu os aplausos desta Câmara Municipal. 0 Presidente convidou o Excelentíssimo 

Vereador Romenique Borges Simões para que se colocasse a frente do plenário e 

convidou para ser homenageado pela Câmara Municipal de Fundão, com o Titulo de 

Cidadão Fundãoense o  Dr.  Egino Gomes Rios da Silva. 0 Vereador Tadeu falou que o 

CS 

	

	Dr.  Egino era natural de Vitória/ ES,  Dr.  Egino nasceu em 22 de agosto de 1962.  Dr.  

Egino era Promotor de Justiça titular da Comarca de Fundão, onde atua desde 2013 e 

exerceu também a função de Promotor Eleitoral. Formado em Direito pela UFES em 

1989, possuiu especialização em Direito Penal e Processual Penal. Com  vasta 

experiência na área de segurança pública, começou sua carreira na Policia Militar como 

soldado do Corpo de Bombeiros, formado pela i a  Turma de Bombeiros Militares no 

Estado. Atuou como Investigador e Delegado de Policia Civil antes de ingressar no 
Ministério Público. Ao longo de sua trajetória, trabalhou como Promotor em diversas 
comarcas e integrou forças-tarefa de Segurança Pública no Espirito Santo, 

1

1.  
Dr.  Egino, recebeu os aplausos desta Câmara Municipal. 0 Presidente  con  
consolidando uma carreira marcada pelo combate ao crime e pela defesa da j iça. 

u o 
Excelentíssimo Vereador Janilton Almeida De Carli para que se colocasse a fr 	do 
plenário e convidou para ser homenageado pela Câmara Municipal de Fundão, m o 

Titulo de Cidadão Fundãoense o jovem Emanuel de Oliveira Barbosa. 0 Ve 	or  
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Tadeu que o Emanuel era natural de Aracruz/ ES, Emanuel nasceu em 17 de fevereiro 

de 2008. Reside em Fundão desde a infância e era um talentoso atleta de  karate  que 
iniciou sua jornada esportiva em 2019 no projeto social da Academia Bushido. 

Inspirado por sua avó e guiado pelo Sensei Jose Ubaldo no Fundão  Karate  Clube, 
Emanuel rapidamente se destacou, integrando a Seleção Capixaba de  Karate  e 
representando o Espirito Santo em competições nacionais. Com  apenas 16 anos, 
conquistou o Campeonato Brasileiro de  Karate  em 2023 e 2024, além de ser Campeão 

Estadual em sua categoria. Sua dedicação e conquistas fizeram dele um exemplo 

inspirador para jovens de Fundão e o levam a representar sua cidade com orgulho no 

cenário esportivo. Atleta Emanuel, recebeu os aplausos desta Câmara Municipal. 0 

Presidente convidou o Excelentíssimo Vereador Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga para 
que se colocasse a frente do plenário e convidou para ser homenageado pela Câmara 

Municipal de Fundão, com o Titulo de Cidadão Fundetoense o Sr. Jocimar Fernandes 

do Couto. 0 Presidente informou que o Sr. Jocimar era natural de Vitória/ ES, nascido 

em 11 de novembro de 1978, Jocimar era residente do distrito de Praia Grande  het  45 

anos. Casado, pai de 2 filhos, Jocimar era um Técnico em Enfermagem dedicado e 
reconhecido pelo seu trabalho na área de saúde em Fundão, onde atua com 

compromisso e empatia. Iniciou sua carreira em 2003 em hospitais da regido e 
ingressou na rede de saúde de Fundão em 2011, tornando-se servidor efetivo em 

2020. Durante a pandemia de Covid-19, Jocimar trabalhou na linha de frente, 

oferecendo cuidados essenciais et comunidade. Atualmente, integra a equipe da 

Estratégia de Saúde da Família, onde era admirado por seu compromisso com o bem-

estar dos pacientes, promovendo educação em saúde e prevenindo doenças. Sua 
dedicação e compaixão fazem dele um profissional exemplar e fonte de alivio e 

§ esperança. Parabenizou o Jocimar pelo seu aniversário no dia de hoje, recebeu em 
% 

	

	dobro os aplausos desta Ca* mara Municipal. 0 Vereador Tadeu Convido o 
Excelentíssimo Vereador Paulo Roberto Cole para que se colocasse a frente do plenário 
e convidou para ser homenageado pela Câmara Municipal de Fundão, com o Titulo de 
Cidadão Fundemense o Sr. Jose. Ramos da Silva. 0 Vereador Tadeu informou que o Sr. 

José nasceu em 12 de abril de 1945, na localidade de Laranja da Terra, então distrito 

de Afonso Cláudio/ ES, José Ramos estabeleceu-se no distrito de Timbui - Fundão, em 

1 0  de agosto de 1983, onde construiu uma trajetória exemplar no comércio local. Desde 
sua chegada, dedicou-se et criação de porcos e et produção artesanal de carnes e 
embutidos, atividade que trouxe grande reconhecimento pela alta qualidade de seus 
rodutos. Seu trabalho tornou-se uma referência na feira da cidade, cont  rib  . do 

e1"?-  significativamente para o fortalecimento da economia local e garantindo o suste to e 
diversas famílias. Atualmente era responsável pelo emprego de 5  fa ilk.  s, 
demonstrando seu comprometimento com o desenvolvimento econômico e soc  al lo  
município. Além de suas contribuições no setor produtivo, José Ramos parti 1 u 

Q). 
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ativamente da comunidade, sendo membro da Maçonaria União Fraternal de Fundão e 

da Associação de Moradores de Timbui, além de incentivar o esporte local como forma 

de inclusão e desenvolvimento dos jovens. José Ramos, recebeu os aplausos desta 

Câmara Municipal. 0 Presidente convidou a Excelentíssima Vereadora Sônia Lusia 

Neves Rodrigues  Steins  para que se colocasse a frente do plenário e convidou para ser 
homenageada pela  Camara  Municipal de Fundão, com o Titulo de Cidadã Fundetoense 

a Sr". Josiane Fontana Barbosa Thomets. 0 Vereador Tadeu falou que a Sr". Josiane 

era natural de Natural de João Neiva/ ES, Josiane nasceu em 21 de setembro de 1972. 

Construiu sua vida familiar e carreira dedicada et educação. Formada em Pedagogia 

com pós-graduação em Gestão Escolar, Josiane iniciou sua trajetória na rede 

municipal de ensino em 2008 e assumiu a Direção da EMEF Professor Ernesto 

Nascimento, onde foi eleita para dois mandatos (2012-2016 e 2021-2024), 
destacando-se pela implementação de práticas pedagógicas inovadoras e pela 
valorização da comunidade escolar. Sua atuação também se estendeu ao CMEI 

Clementina Broseghini Carreta, consolidando-se como uma liderança educacional que 

preza pelo desenvolvimento humano e inclusivo das crianças e jovens do município. 

Josiane, recebeu os aplausos desta Câmara Municipal. 0 Presidente convidou 
Excelentíssimo Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto para que se colocasse a frente 

do plenário e convidou para ser homenageada pela  Camara  Municipal de Fundão, com 

o Titulo de Cidadã Fundãoense a Sr". Jussara Zanote Sagrillo. 0 Vereador Tadeu falou 

que a Jussara era Natural de Rio Bananal/ ES, nasceu em 19 de junho de 1976. Era 

professora de Matemática formada pela UFES e atuava na área desde 1996, com uma 

trajetória marcante na rede pública de Fundão desde 1999. Com  experiência nas 

escolas Eloy Miranda e  Nair  Miranda, Jussara também trabalhou em faculdades e 

escolas particulares, exercendo funções como professora, coordenadora e diretora 
pedagógica. Entre 2006 e 2008, foi formadora de professores de Matemática da rede 
municipal e, desde 2019, era gestora da escola  Nair  Miranda, onde contribuiu 

tivamente com formações e assessoria para diretores e equipes pedagógicas de 

escolas estaduais e municipais. Jussara, recebeu os aplausos desta  Camara  

Municipal. 0 Presidente convidou Excelentíssimo Vereador Janilton Almeida De Carli 

para que se colocasse a frente do plenário e convidou para ser homenageada pela 

Câmara Municipal de Fundão, com o Titulo de Cidadã Fundeioense a Sr". Marlúcia 
Tótola Lopes. 0 Vereador Tadeu falou que a Marlúcia era natural de Santa Teresa/ ES, 
nasceu em 20 de janeiro de 1968, mudou-se para Fundão aos três anos e desde então 
construiu uma trajetória de dedicação et educação infantil. Após superar  des  tos 
pessoais, retornou aos estudos e formou-se em Pedagogia, iniciando sua carrez 
rede municipal de ensino de Fundão. Atuou em várias unidades, incluindo o 
Clementina Carreta, onde desde 2017 exerce a função de gestora. Marlúcia 
reconhecida por sua liderança e comprometimento com a criação de um ambi 

a 
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acolhedor e de alta qualidade educacional, promovendo práticas pedagógicas 

inclusivas e inovadoras que valorizam o potencial das crianças e fortalecem a 

comunidade escolar. Marlúcia, recebeu os aplausos desta Câmara Municipal. 0 

Presidente convidou o Excelentíssimo Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri para 
que se colocasse a frente do plenário e convidou para ser homenageada pela Câmara 

Municipal de Fundão, com o Titulo de Cidadã Fundetoense a Sra. Regina Deolina 

Ferreira Oliveira. 0 Vereador Tadeu falou que a Sr'. Regina era natural de 

Resplendor/ MG, nasceu em 14 de dezembro de 1979. Reside há 13 anos em Praia 

Grande, Fundão, onde se destacou como líder comunitária e empreendedora. Formada 

em Contabilidade desde 2019, foi fundamental para o crescimento da FEIRARTE, 

associação de artesãos onde atuou como Tesoureira e Presidente, promovendo o 

artesanato local e apoiando artistas da regido. Além de comandar dois comércios que 
geram empregos na comunidade, Regina se dedica à ações voluntárias e contribuiu 

i

com projetos sociais locais. Seu compromisso com o desenvolvimento cultural e social 

de Praia Grande a torna merecedora do titulo de Cidadã Honorária de Fundão. Regina, 

recebeu os aplausos desta Câmara Municipal. 0 Vereador Tadeu Por fim, convidou o 

Excelentíssimo Vereador Paulo Roberto Cole para que se colocasse a frente do plenário 
e convidou para ser homenageado pela Câmara Municipal de Fundão, com o Titulo de 

de 1965. Reside no distrito de Timbui desde 1993 com sua esposa, Maria Lúcia, e seus 

quatro filhos. Conhecido como "César Ceará", há 15 anos mantém uma barraca de 

Cidadão Fundetoense a Sr. Vicente César da Silva Freire (César Ceará). 0 Vereador 

Tadeu falou que o César era natural de Limoeiro do Norte/ CE, nasceu em 22 de janeiro 

churrasco na praga do distrito, que se tornou um ponto de encontro e convivência para 

-moradores e visitantes. Muito mais que um comerciante, César era admirado pelo 

a 
 
colhimento e dedicação com que serve a comunidade, sempre com um sorriso e 

excelente atendimento. Sua generosidade e envolvimento nas festividades locais fazem 

dele um pilar em Timbui, onde sua presença fortalece os laços comunitários e contribui 
para o bem-estar e união do distrito. 0 Presidente pediu que todos ficassem de pé, pois 
a Câmara Municipal registrou a relevância do trabalho e atuação de cada um dos 
homenageados na história desse Município, e de forma oficial externa deixou seus 

agradecimentos por escolherem e acreditarem em Fundão. Parabenizou cada um pelo 

trabalho desempenhado. Pediu uma salva de palmas. 0 Presidente antes de encerrar 
corzcocic-tc cz pcziczzzycz c lçpirae dôs homonnaentio. que representam diversos 

setores de atuação em nosso município, para que compartilhem os desafios vividos ao 
longo dos anos em Fundão. Assim, convidou o Padre  Chico  a dirigir-se à Tribuna e o 
tempo de três minutos, fazer um breve pronunciamento sobre os desafios relacion dvs 
et religião e et fé em nossa comunidade. Com  a palavra Padre  Chico:  Iniciou sua f a 
cumprimentando a todos. Falou que alegria do povo de Deus era alegria da fé 
esperança que cabe a cada um, todos que foram homenageados depois de Deus, o 
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ensinamento vem constituindo várias pessoas. Disse se não fosse pelo magistério não 

teriam o promotor que era essencial para uma comunidade para ser um guardião da 

justiça de um Município, se não tivesse os professores não teriam os pastores, os 

padres e os religiosos, não teriam os Vereadores e os Prefeitos que legislavam e 

governava o Município. Falou que era um desafio muito grande, por isso como 

sacerdote, pastores e lideres religiosos e os Vereadores como autoridade com uma 

grande missão o qual eram responsáveis, seja de um comercio digno, uma legislatura 

digna para representar o povo que confiou em todos dando um vota de confiança para 

que assim a justiça pudesse acontecer dentro do legislativo e também do poder 

Executivo, e dentro de todas as religiões se confrontava com a realidade do dia a dia, 

por isso tinha que estar unidos, pois a divergência e a discórdia não levavam a união, 

não levava a comunhão e Deus era comunhão, ele ensinava o amor em qualquer 

profissão seja comerciantes, professores, legisladores. Disse para terem sempre a 

unidade da fé e a unidade da esperança, sobretudo amor, porque Deus era amor, 

quem permanecia no amor, permanecia em Deus. Falou quando veio de nova era 

pequeno para praia o ponto de chega a referência era Fundão e quando chegava 

estavam perto da praia e sem saber aplaudiam Fundão, mas agora foi reconhecido 

pelo Município, o tempo que pode passar em Fundão era uma presença de Deus o 
Mandato que presenciou e queria transmitir para todo povo que estava presente. 

Demonstrou a gratidão de todos os homenageados para que pudessem ser sempre 

t felizes e responsáveis pela missão e dedicação, sobretudo tendo cristo em nossas 

t‘i 
 

. as. 0 Presidente passou a palavra ao  Dr.  Egino Gomes Rios, Promotor de Justiça de 

ti 

 

ndeto, para dirigir-se et Tribuna e, no tempo de três minutos, realizar um breve 

pronunciamento sobre os desafios enfrentados na defesa da justiça e segurança de 

nossa comunidade. Com  a palavra  Dr.  Egino Gomes Rios: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. Falou que a segurança seria a justiça sem a participação da 

sociedade e a participação dos Vereadores, e humildemente representava o estado do 

Espirito Santo na comarca  het  12 anos. Disse que perdeu quantas vezes aclamava por 

justiça e nos inúmeros julgamentos que tinham feitos, muitas vezes as pessoas 

observava o promotor de justiça como um acusador sistemático que vestia uma capa 

preta e saia abusando das pessoas, mas essa não era sua função, pois o Ministério 

Público era uma instituição de socorro social. Disse que recordava que colocaram na 
prornotorict “17-1,GL piGtOCT fel lcm clo cio_ voste.s para que entrasse no recinto e quando viu a 
placa pediu para retirar, porém falaram que no fórum tinham e seguiam a mesma 

ina-  mica, mas alegou no  forum  era diferente, pois o individuo era intimado para está 
presente e na promotoria  new,  pois uma mulher que foi agredida ou um cidadão q e 
teve sua casa invadida corria para delegacia e não encontrava policia na 	e 
momento, iria para o Ministério Público. Falou que era um Promotor que atens a a 
todos, e que estava muito feliz com a homenagem e pela indicação do Vere 
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Romenique. Agradeceu a todos os Vereadores que sacramentaram a indicação e 

abonaram seu nome. Falou que o mais velho ao mais jovem que se encontrava 

presente, o Ministério Púbico do Estado do Espirito Santo representado por ele e estava 

disposição por todos, se chegasse à promotoria e não estivesse presente, porque 

estava rodando fazendo julgamento e costumavam pedir socorro principalmente os 

promotores mais velhos. Falou que amava Fundão e foi aqui que criou seus filhos e 

construiu seu ranchinho. Disse quando veio para Fundão era Promotor de justiça 
entrà ncia especial, pois na época ingressava como promotor de justiça substituto, 

então tinha percorrido todos os caminhos e era titular na Serra, mas depois surgiu 

uma legislação que equiparou todos os Promotores. Disse que não tinha mais 

necessidade de ficar em Vitória e abriu uma vaga em Fundão, então veio para o 

Município, porque o amava. Falou que esse titulo veio oficializar uma ação que já 

existia há muito tempo, pois era um cidadão de Fundão, mesmo que tenha nascido em 

Vitória, mas foi Fundão que escolheu para viver. Pediu que a Deus protegesse todos e 

que continuasse dando muita vida, força e vontade de lutar pelo Município. 

Presidente passou a palavra ao atleta Emanuel de Oliveira Barbosa, do Karatê de 

Fundão, para dirigir-se et Tribuna e, no tempo de três minutos, realizar um breve 

pronunciamento sobre os desafios enfrentados na área do esporte no município. Com  

a palavra Emanuel de Oliveira Barbosa: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. 

Disse que falar sobre o  karate.  era _Rica e dificil em uma Cidade ter() pequena, não tinha 

muitos empresários que ajudava, mas ano passado e esse ano os Vereadores 
ajudaram aprovando o projeto de bolsa atleta que vinham auxiliando. Agradeceu os 
seus familiares que estavam presentes. Deixou um versículo que se encontrava em 

Salmos 116:12 "Que darei eu ao senhor, por todos os benefícios que me tem feito", 
pois era o que o resumia esse ano. Falou que estaria viajando para Pernambuco e que 

estaria representando o Município, o Estado e futuramente o Brasil. 0 Presidente 

assou a palavra ao Sr. Jocimar Fernandes do Couto, Técnico em Enfermagem, para 

dirigir-se à Tribuna e, no tempo de três minutos, realizar um breve pronunciamento 

sobre os desafios enfrentados na área da saúde no município. Com  a palavra Sr. 

Jocimar Fernandes do Couto: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Falou que o 

pessoal da saúde passou por um momentos difíceis em 2020 onde lutaram tentando 

salvar vidas e colocando suas vidas em risco. Agradeceu o título a todos e ofereceu a 
todoso fiinciontirios da nide qie hitaram errl 2020 e continuam lutando tentando 
salvar vidas e até mesmo esquecem a própria saúde física, mental e espiritual. 
Agradeceu a Deus por esse titulo e todos os Vereadores da Casa. 0 Presidente passou 
a palavra a Sra. Regina Deolina, comerciante do distrito de Praia Grande, para  di  •  sir- 
se à Tribuna e, no tempo de três minutos, realizar um breve pronunciamento  so 	os 
d--safios enfrentados na área do comércio no município. Com  a palavra Sra. R 	a 
Deolina: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Disse que falar sobre o come 
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Praia Grande era grandes desafios, começou na feirante e foi um pedestal e comparam 

a padaria panedoro que faria 5 anos e a 2 anos adquiriram o varejão e sempre eram 

os mesmo desafios, na área da segurança o comercio sofria, a falta de estrutura de 

mão de obra qualificada, o vandalismo que acontecia muito em Praia Grande, os 

andarilhos. Disse que já teve seu comercio furtado, então era desafios que se 

encontrava para manter as portas abertas, para manter o emprego e hoje tinham 14 
funcionários, ou seja, eram 14 famílias que estavam trabalhando. Falou que o no verão 

de Praia Grande era lotado, então era o momento que precisava de segurança para 

está com as portas abertas até mais tarde, precisavam de uns quadro maiores de 

colaboradores para atender um trabalho de eficiência para os turistas, porque as 

pessoas que iam para Praia Grande e não encontra uma segurança surgia uma dúvida 
se voltaria então esse era um grande desafio para Praia Grande, disse que não sabia 

como era o comercio de Fundão e se encontra os mesmo desafios de Praia Grande, 

mas ser comerciante diante a tantos obstáculos tinha agradecer a Deus, pois era um 

presente que o senhor colocou em sua vida de feirante e agora dona de dois comércios. 

Agradeceu os Vereadores e sua família que estava presente que era sua base. Falou 

que Sr. Jocimar era merecido diante a todos, porque era moradora de frente da 

unidade de saúde e sabia o que eles passavam para atender, disse que esteve na 
unidade de saúde e foi bem atendida. Falou para a gestão futura desse uma atenção a 

população de Praia Grande, pois morava em frente da unidade de saúde e sabia o que 

a comunidade passava. 0 Presidente passou a palavra a Sr". Jussara Zanote Sagralo, 
Diretora Escolar, para dirigir-se et Tribuna e, no tempo de três minutos, realizar um 

breve pronunciamento sobre os desafios enfrentados na área da educação no 

município. Com  a palavra Sra. Jussara Zanote Sagrillo: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. Falou que esta sozinha desse momento era uma covardia, 
porque essa homenagem se dava pela equipe que estava na escola, pois não estaria 
presente sem a dedicação e a competência da equipe da escola. Disse que lidavam 

com pessoas de diferentes culturas, hábitos e caráter tinha que administrar. Falou que 

seu maior desafio era transforma pessoas, pois o seu público jovem e tinha que 

desenvolve o protagonismo para transformá-los em cidaddes competentes, autônomos, 

solidários e prepará-los, pois a principal premissa e competência, porque estavam 

recendo jovens com a pandemia totalmente despreparados para enfrentar o mundo e 
fcz0icz pc-trt erinntn ge.,_teprn j7  into corn  toda  equine,  porque ninguém trabalha sozinho. 
Agradeceu os Vereadores pela homenagem, porque homenagem ser recebia em vida e 
ficou muito lisonjeada. 0 Presidente agradeceu a todos pelos pronuncia e tos. 
Agradeceu imensamente a presença nesta solenidade, que ficará registr 	na 

istória deste Legislativo Municipal. Deixou o convite para acompanharem p  xi  as 
Sessões Ordinárias, que acontecerão nos dias 18 de novembro, 02 e 16 de dez 	ro, 
sempre às 17h. Nada mais havendo a tratar, convidou a todos os presente 
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ANTÔNIO MARCOS GUILHERMINO 

Vereador • - Fundão/ ES 

ELOÍZIO TADE • DRIGUES FRAGA 
Verectclo 	FItt tc1Cto/ ES 
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permanecerem na Casa após o término da Sessão, para uma singela confraternização, 

momento em que as famílias e amigos poderão desfrutar do espaço para fotos e 

cumprimentos. Declarou encerrada esta Sessão às 20h25min. 

AULO ROBERTO COLE 
Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2023/2024 

71 
JANDERSON Ld1i&RES PALTRI1VIERI 

Vice-Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2023/ 2024 

(Ausente) 
AELCIO RODRIGUES PEIXOTO 

Secretário da Mesa Diretora 

Biênio 2023/ 2024 

(Ausente) 
MARSEANDRO AGOSTI1VI LIMA 

Vereador de Fundão/ ES 
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JA1VILTON ALMEIDA DE  CARL  

4/6 	 al7, 

Vereador de Fundão/ ES 

SteilVIA LUSIA NEVES RODRIGUES  STEINS  
Vereadora de Fundão S 

VI 	CORREA 
Vereador de Fundão/ ES 
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